В  штаб   районного
организационного   комитета
по   проведению  благотворительного
марафона  «Рождественский  подарок»
 
СПРАВКА.
В  ходе  проведения    районного  благотворительного   марафона   «Рождественский подарок»  была    оказана   помощь:

· В  рамках   Рождественского   марафона  волонтерами   и  лидерами   школьного самоуправления  школы  собраны:
 детские   книги  (68эк),  настольные  игры (4), мягкие  игрушки                       (17 штук)   на  сумму  13000рублей   (тринадцать  тысяч   рублей)    и   переданы   МБУК «ЦБС». См.справку   от  17.12.2021г, 29.12.2021г.

· В  рамках  благотворительной   акции :«Подари  книгу»  волонтерами   школы  были   собраны  детские    книги   на  сумму  1000 руб (тысяча  рублей) переданы  ОГАУ «АИК»  (Солецкая  газета)  См. справку от 30.12.2021г

· Волонтерами  школы и  лидерами  школьного  самоуправления  7 «г», 4 «а» классов  в  рамках  благотворительной  акции: «Тепло  заботливых   рук»  для  ветеранов   собрана:
-продуктовая , вещевая  помощь, а  также  моющие  средства  на  сумму   2800 руб (две  тысячи восемьсот   рублей). См. справку    от  29.12.2021г

· Лидерами  школьного  самоуправления, волонтерами  школы  №2,  для  воспитанников  приюта «Надежда»  п.Выбити  Солецкого района и  одиноких сольчан   Дома  престарелых  г.Сольцы  собрана   вещевая  помощь  на  сумму  4000 руб  (четыре  тысячи   рублей)   и  предана  ОАУСО «Солецкий  КЦСО». См. справку  от  29.12.2021  №331.

· В  рамках  Всероссийской  акции «Спасибо  врачам-ветеранам» волонтерами   школы   и  педагогами  были  поздравлены  ветераны: Баранова  Алла  Ивановна (врач), Иванова  Надежда Николаевна  (ст.медсестра)  сладкими  подарками  на  сумму  670 руб  (шестьсот  семьдесят  рублей) 

· В  рамках  Всероссийской   акции:«Новый  год  в  каждый  дом» педагогами   школы  были  поздравлены  ветераны  педагогического  труда   сладкими  подарками    на  сумму  4270руб   (четыре  тысячи  двести  семьдесят    рублей)

· В  рамках   благотворительной   акции  Всероссийская  акция «Елка желаний»
  волонтерами   и  лидерами   школьного самоуправления  8 «г» класса  проведена  игровая  программа   для   детей  с ограниченными возможностями здоровья в возрасте , детей   ТЖС  собраны  сладкие   подарки   на  сумму  800 рублей.


ОБЩАЯ   СУММА  ДЕНЕЖНЫХ  СРЕДСТВ, 
СОБРАННЫХ  МАОУ СОШ №2   г.СОЛЬЦЫ  

[bookmark: _GoBack]В    ХОДЕ РОЖДЕСТВЕНСКОГО  МАРАФОНА, СОСТАВИЛА: 
109 155 рублей  (сто  девять  тысяч сто  пятьдесят  пять  рублей )




        Директор   школы:                           /О.А.Карпова/



Исполнитель  заместитель  директора   по  УВР  Голубева  Наталья  Александровна  8(81655)31-950


















