
В штаб   районного
организационного   комитета
по   проведению   благотворительного
марафона  «Рождественский  подарок»

СПРАВКА.
В  ходе   проведения   благотворительного  марафона                       «Рождественский  подарок»  собрана:
· денежная  помощь   48 250 (сорок  восемь  тысяч  двести  пятьдесят)     рублей.

· натуральной   помощи   (вещи, мягкие  игрушки, канцелярские  товары, книги, настольные  игры)   в денежной  оценке  на  сумму  45 812 (сорок  пять  тысяч  восемьсот  двенадцать ) рублей.

· Педагогами   школы  №2,  лидерами  школьного  самоуправления  для  воспитанников  приюта «Надежда»   п.Выбити   Солецкого  района   куплены  сладкие  подарки, собраны (кан.товары,  вещевая  помощь)  на  сумму  4800 (четыре   тысячи  восемьсот) рублей.   

· Волонтерами  школы  №2  и  родительским  комитетом  для   ветеранов  куплены  подарки   на  сумму  1900  (тысяча  девятьсот ) рублей. 


· Лидерами  школьного  самоуправления, педагогами   школы  №2, родителями  для  ветеранов   Дома   престарелых  г.Сольцы  организован   благотворительный  концерт   «От  всей  души»   и   куплены  сладкие  подарки, моющие  средства,  собрана  вещевая  помощь  на  сумму  5200 (пять   тысяч   двести) рублей.


· Лидерами  школьного  самоуправления, педагогами   школы  №2, родителями   перечислены  на   расчетный   счет   Фонда  социальной   поддержки   населения   Новгородской    области  «Сохрани  жизнь»  денежные   средства   на  сумму  6000  (шесть   тысяч) рублей.



· Волонтерами   и   педагогами  школы  №2 собрана  и  передана  вещевая  помощь  СКЦСОН   на  сумму  13400  (тринадцать  тысяч  четыреста )  рублей   (см.справку)

· Волонтерами   школы   собрана   и  передана  вещевая   помощь, канц.товары, игрушки   председателю   ТОС  «Хвойная»  Илларионову В.Н.  на  сумму  3000 (три   тысячи) рублей    (см.справку)

ОБЩАЯ   СУММА  ДЕНЕЖНЫХ  СРЕДСТВ, 
СОБРАННЫХ   МАОУ СОШ №2    г.СОЛЬЦЫ  
В  ХОДЕ РОЖДЕСТВЕНСКОГО  МАРАФОНА, СОСТАВИЛА:
94 062 (девяносто  четыре  тысячи  шестьдесят два) рубля.


      
    Директор школы:                    /Т.Н.Алексеева/

  
     Исполнитель  заместитель  директора   по  УВР  Голубева  Наталья  Александровна  8(81655)31-950


















































