В  штаб   районного                                                                                                                                            организационного   комитета                                                                                                                                                    по   проведению   благотворительного                                                                                                                            марафона    «Рождественский  подарок»
СПРАВКА.
В  ходе  проведения  благотворительного  марафона «Рождественский  подарок»  собрана  денежная  помощь: 20 200 рублей   (двадцать   тысяч  двести   рублей).
*оказана   помощь  (семьям: опекаемым, многодетным, неполным, ТЖС ) натуральной   помощи (вещи, обувь, мягкие  игрушки, канцелярские  товары, книги)  на  сумму  80085 рублей  (восемьдесят   тысяч  восемьдесят  пять  рублей), (справки   КЦСОН,  МБУК  «Межпоселенческая  централизованная   библиотечная   система» )
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*Кроме   того, была   оказана   вещевая   помощь   Солецкому   Дому  престарелых   на  сумму  2000 рублей  (две  тысячи  рублей)  и новогодние  подарки  на  сумму  1600 рублей  (тысяча  шестьсот   рублей).

*Для   десяти  обучающихся  (из  семей  тжс)  организована   поездка  в  Великий  Новгород   в  ГБУКиИ  «Государственный  музей  художественной   культуры». Оплата  экскурсии   и  входных   билетов (на   квест-игру) составила  1400 рублей (тысяча  четыреста  рублей).

*Обучающими  7г класса  (Русаковой  Марией, Власовой  Софьей,  Григоренко   Дариной, Суворовой   Дарьей, Семеновой  Дарьей, Красильниковой  Полиной, Амплеевым  Никитой, Демченко  Дарьей,  Фалалеевой  Екатериной, Балабановой  Натальей, Ивановым   Георгием, совместно  с  родителями)  для  воспитанников   приюта «Надежда»  п.Выбити   Солецкого  района   куплены  новогодние  подарки  на  сумму  2100  рублей  (две   тысячи  сто  рублей), (см.  статью  «Солецкая   газета»  от  11 января  2019г   №1  (12014))
*В  ходе  проведения  благотворительного  марафона «Рождественский  подарок»  собрано  натуральной  помощи  (вещи,  мягкие  игрушки , обувь)  на сумму  21000 рублей  (двадцать  одна  тысяча   рублей), (см. справки   ОАУСО «Солецкий   КЦ»)
*В   рамках  рождественского марафона  оказана  помощь МБУК «Межпоселенческая  централизованная  библиотечная  система» на сумму  12000 рублей  (восемь  тысяч   рублей)
*В  ходе  проведения  благотворительного  марафона  «Рождественский  подарок»  собрана   денежная  помощь: 14000рублей (четырнадцать  тысяч  рублей)   и  передана   в  ОАУСО «Солецкий   КЦ»  (справки  прилагаются)

Общая  сумма  денежных  средств, собранных  МАОУ СОШ №2  г.Сольцы   в   ходе  Рождественского  марафона  составила: 148.385 рублей  (сто  сорок  восемь  тысяч  триста  восемьдесят   пять  рублей)
             
            Директор   школы                            /Т.Н.Алексеева/
Исполнитель   зам.директора  по  ВР  Голубева  Наталья   Александровна   8(81655)31-950











































