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         В целях сохранения и продолжения традиций милосердия, доброты, сострадания и оказания практической помощи приглашаем Вас принять участие в районном благотворительном марафоне «Рождественский подарок» с 10.12.2018 года по 25.01.2019 года в пользу  семей с детьми и жителей муниципального района, находящихся в трудной жизненной ситуации.
             Цель данной акции – сбор материальных и денежных пожертвований от организаций и жителей района для адресной поддержки указанных категорий граждан. Вокруг столько семей, ждущих Вашего внимания, кому Ваше участие может спасти жизнь, Ваша забота – подарить надежду. Есть дети, которые ни разу не получали на Новый год подарка. В наших силах позаботиться о детях, которые рядом, подарить им праздник. Любая помощь: денежный взнос, одежда, обувь, игрушки, книги - станет свидетельством заботы о них. Выбор за Вами – помочь им выжить или пройти мимо, старательно не замечая, делая вид, что у нас все хорошо. В основу марафона положены принципы: адресность и целенаправленность взносов. В фонд марафона будут зачисляться как денежные средства, так и натуральные поступления (одежда, обувь и т.д.), начиная с 10.12.2018 года.
Денежные средства можно передавать в семьи при личном посещении, перечислять на лицевые счета семей или на расчетный счет Фонда социальной поддержки населения Новгородской области «Сохрани жизнь»:
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В Новгородском отделении № 8629 ПАО «Сбербанк России»
С пометкой благотворительный взнос «Рождественский подарок» (Солецкий муниципальный район)

Пункт сбора вещей от населения в ОАУСО «Солецкий комплексный центр социального обслуживания населения» по адресу: г. Сольцы, ул. Луначарского, д.34 (тел. 31-255).
Подробную информацию по «адресам беды» и иную информацию можно получить в комитете по социальной защите населения Администрации Солецкого муниципального района (кабинеты № 16 или № 35) или по телефонам: 30-777, 30-638.

