В   штаб  районного
организационного    комитета
по    проведению   благотворительного
марафона   «Рождественский  подарок»

СПРАВКА.	
	
	
	


В  ходе  проведения  районного  благотворительного   марафона «Рождественский  подарок»  МАОУ СОШ  №2 г.Сольцы    была   оказана помощь: 27 семьям,  находящаяся  в  трудной  жизненной  ситуации.  Помощь, оказанная  (семьям)  в  натуральном   и   денежном  выражении  составила  67 230 рублей   (шестьдесят семь  тысяч  двести  тридцать   рублей),  (см.справки )

· Обучающими  МАОУСОШ  №2  под  руководством  Щептевой  Е.И. подготовлена   концертно-игровая   программа «От  улыбки  станет  всем  теплей»  для  воспитанников приюта  «Надежда»  п.Выбити , кроме  того, родителями  1г класса  (для  детей)  куплены  сладкие  подарки  на  сумму  1000 рублей, канцелярские   товары  на  сумму  1000  рублей.  Вещевая  помощь   на   сумму   9000рублей.

· Педагогами   школы   для   учителей-ветеранов   куплены  подарки   насумму  4870 рублей.

· Волонтерским  формированием  МАОУСОШ №2г.Сольцы   для   Дома   престарелых  г.Сольцы   выписана   газета  «Для  Вас»   на  полугодие   на  сумму  530  рублей.
ОБЩАЯ   СУММА  ДЕНЕЖНЫХ  СРЕДСТВ, СОБРАННЫХ   МАОУ СОШ №2   г.СОЛЬЦЫ    В  ХОДЕ  РОЖДЕСТВЕНСКОГО   МАРАФОНА, СОСТАВИЛА:   122 630рублей                            (сто  двадцать  две  тысячи   шестьсот  тридцать   рублей)
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