
В   штаб  районного
организационного   комитета
по   проведению   благотворительного
марафона   «Рождественский   подарок»

СПРАВКА.
В  ходе  проведения   благотворительного  марафона «Рождественский  подарок»  собрана   денежная  помощь    49 000 рублей    (сорок   девять   тысяч  рублей).
-натуральной   помощи   (вещи, мягкие  игрушки, канцелярские  товары, книги, настольные  игры)  в количестве  198 кг, в денежной  оценке  на  сумму  45 100 рублей   (сорок  пять  тысяч  сто  рублей), (справки   КЦСОН,  МБУК  «Межпоселенческая  централизованная   библиотечная   система»)



· Лидерами  школьного  самоуправления  для  воспитанников  приюта  п.Выбити   Солецкого  района   куплены  сладкие   подарки  на  сумму  400  рублей     (четыреста  рублей)


· Лидерами  школьного  самоуправления   и   родительским   комитетом   классов   для  детей, находящихся  в  трудной  жизненной  ситуации    куплены сладкие   подарки   на сумму 3650 рублей  (три   тысячи    шестьсот  пятьдесят  рублей)    (см. таблицу).

· Волонтерами  школы  №2   и   родительским   комитетом    для    учителей-ветеранов    куплены  подарки   на  сумму  2850 рублей    (две  тысячи  восемьсот  пятьдесят  рублей)

· Лидерами  школьного  самоуправления  для  ветеранов   Дома   престарелых  г.Сольцы   организован   благотворительный  концерт    «От  всей  души»   и   куплены  сладкие   подарки    на  сумму  900  рублей   (девятьсот     рублей)

ОБЩАЯ   СУММА  ДЕНЕЖНЫХ  СРЕДСТВ, СОБРАННЫХ  МАОУ СОШ №2г.СОЛЬЦЫ  
В  ХОДЕ РОЖДЕСТВЕНСКОГО  МАРАФОНА, СОСТАВИЛА:
101.900рублей   ( сто  одна   тысяча   девятьсот   рублей)


Директор  школы     /Т.Н. Алексеева/
Заместитель  директора   по  ВР                 /Н.А.  Голубева/
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