МАОУСОШ №2 г. Сольцы
Правила приема детей в первый класс в 2024 году в Новгородской области
28 марта в 00:00 начнется прием заявлений на зачисление детей в 1 класс на сайте Госуслуг.
В период с 28.03.2024 года по 30.06.2024 года заявления принимаются от родителей, имеющих внеочередное, первоочередное или преимущественное право приема детей в первый класс, а также проживающих на закрепленной за школой территории.

С 9:00 заявления можно подать в МФЦ и в школе при личном посещении. Информацию о закрепленной за школой территорией  можно уточнить на сайте  школы. 
Как можно подать заявление?
На Госуслугах:
Пройти регистрацию или иметь учетную запись на Госуслугах.
28 марта зайти на Госуслуги и заполнить заявление о приеме.
Отправить заявление, получить уведомление на электронный адрес.
Заявление поступит от Госуслуг в единую автоматизированную систему (АИС «Зачисление в ОО») и будет зарегистрировано в журнале приема заявлений в школе.
Через МФЦ по предварительной записи или в порядке живой очереди:
Понадобятся оригиналы документов необходимых для зачисления в 1 класс. Специалист МФЦ заполнит электронное заявление в единой автоматизированной системе (АИС). Заявление поступит в АИС и зарегистрируется в журнале приема заявлений в учреждении.
ВАЖНО! После отправки заявления с Госуслуг или подачи через МФЦ необходимо в ближайшее время лично посетить образовательную организацию с оригиналами документов, необходимых для зачисления в 1 класс.
Пожалуйста, обратите внимание: заявления, поданные по любым каналам подачи до 00:00 28 марта , приниматься не будут.
[bookmark: _GoBack] Прием заявлений на зачисление в 1 класс могут подать только законные представители ребенка до 5 сентября.
Важно! — преимущественное право на зачисление с 2022 года получают дети,  неполнородные (сводные) старшие братья и сестры которых проходят обучение в выбранной школе.


